
PAȘI SPRE MESERIA DORITĂ

PRACTICA FACE DIFERENȚA!



În contextul societăţii bazate pe cunoaştere şi al
preocupărilor pentru creştere sustenabilă şi inclusivă,
investiţiile în dezvoltarea capitalului uman au devenit
indispensabile, iar interesul pentru dezvoltarea
învăţământului profesional şi tehnic s-a intensificat. În
ultimii ani, politicile în domeniul educaţiei s-au
concentrat din ce în ce mai mult pe actualizarea
constantă a competenţelor şi corelarea acestora cu
cerinţele pieţei muncii. O contribuţie importantă la
sincronizarea celor două sisteme o aduce învăţarea la
locul de muncă, ce permite elevilor să-şi dezvolte
abilităţile practice în contexte reale de muncă şi care este
integrată în grade diferite în cadrul programelor de
învăţământ profesional şi tehnic din statele europene şi
nu numai, alături de învăţarea în şcoală.



 Disciplinele de specialitate trebuie privite ca părți ale aceluiași întreg

constituit de procesul de învățământ. Ele nu pot fi privite unilateral, ca o parte

teoretică pe care se construiesc abilitățile practice ale viitorului profesionist, ci

în unitate cu ele: ceea ce le diferențiază este conținutul facilităților pedagogice

pe care urmează a le realiza elevii. Cât privește raportul acestora cu instruirea

practică, trebuie menționat că prin astfel de activități de instruire, elevii își

însușesc cunoștințe și își formează în același timp deprinderi, o sarcină comună

a tuturor disciplinelor de instruire fiind aceea a formării capacităților

intelectuale, a aptitudinilor și deprinderilor.



Formarea competenței profesionale a unui absolvent este

asigurată prin instruirea sa complexă și progresivă,

pornind de la problemele generale ale profilului spre cele

specifice unui grup de meserii. Astfel, studiul diferitelor

discipline de specialitate și efectuarea activităților

practice complementare, se vor baza pe fondul de

cunoștințe formate prin studierea disciplinelor de cultură

generală. Între acestea se stabilesc legături complexe,

fiecare având importanța sa proprie.



BENEFICII ALE PRACTICII LA LOCUL DE MUNCĂ

Unul dintre cele mai 
importante 

beneficii este însă 
faptul că, în 

companiile în care 
formarea 

profesională a fost 
desfășurată în 

mod responsabil și 
asumat, până la 

60% dintre 
absolvenți au 

rămas în companie 
ca și angajați

Absolvenții, cunoscând foarte bine compania

în cei trei ani, devin imediat productivi ca

angajați, nu mai implică alte costuri și pot

contribui la o eficientizare a resurselor.

Pentru că ei cunosc foarte bine procesele și
producția, există un risc mai mic de producere

a erorilor. De asemenea, întrucât ei stăpânesc

foarte bine mașinile și aparatele, le pot utiliza

la potențial maxim și pot evita blocarea

acestora din cauza unor greșeli de operare.

Astfel, ei contribuie per total la o mai mare

productivitate.



Practica la locul de muncă reprezintă un avantaj

pentru companie și pentru faptul că elevii, pe

parcursul formării profesionale, trec prin mai multe

departamente și au posibilitatea de a cunoaște procese

în complexitatea lor. Astfel, după angajare, aceștia
devin flexibili și pot lucra chiar pe mai multe posturi,

pot identifica și rezolva mai repede posibile erori. Ei pot

gândi sistemic și pot găsi sinergii (coordonare ori

asociere de mai multe acțiuni în vederea obținerii unui

rezultat comun cu economie de mijloace) în procesele

desfășurate.



Prin angajați bine calificați se poate crește calitatea

produselor realizate, se reduce numărul de reclamații, se 

crește gradul de mulțumire al clienților și se reduce rata 

de neproductivitate din cauza calității deficitare a 

proceselor de lucru.

De asemenea, prin angajarea elevilor deja 

formați în companie, se economisesc 

costurile de recrutare, cele de învățare a 

noilor angajați, deficitele de producție ale 

noilor angajați, cât și cheltuielile rezultate din 

angajarea de oameni nepotriviți.



BENEFICII

 Beneficiile formării
profesionale prin instruirea
practică la locul de muncă
sunt greu cuantificabile, dar
analizând raportul dintre
avantajele și costurile pe
care le presupune
implicarea din partea
companiilor în învățământul
profesional, balanța înclină
categoric către avantaje. 

 Pentru o companie este
profitabil să își formeze
proprii angajați, cu atât mai
mult cu cât aceștia sunt
exact la începutul carierei
lor profesionale.

 Beneficiile aduse de

instruirea practică sunt

vizibile atât pe parcursul

formării, însă mai mult

după finalizarea ei, atunci

când cei formați
profesional devin angajați.

 Pe parcursul formării, se

pot cuantifica timpul și
productivitatea elevilor.



Cele mai importante beneficii sunt însă cele mai puțin

cuantificabile și vizibile. Ele apar mai ales după terminarea

formării și sunt pe termen lung. Astfel, prin formarea profesională

se aduce o plusvaloare prin:

 dezvoltarea companiei prin forță de muncă calificată;

 optimizarea organizării companiei prin sisteme mai sigure de 

colaborare, identificarea cu compania și cultura sa, posibilitatea

de a controla diferențele de vârstă;

 o formare după necesitățile companiei, elevii formați având

posibilitatea să-și însușească cunoștințele și să-și dezvolte

competențele specifice proceselor companiei;

 o imagine bună prin implicarea în societate și educație;

 o creștere a competitivității pe piață.



INSTRUIREA PRACTICĂ UN ATU 

PENTRU A PRACTICA CU SUCCES 

MESERIA ALEASĂ!

Îndrumător pratică elevi,

Ponea Monica



Rolul comunicării în asistența medicală

• Comunicarea este deosebit de importantă în
asistenţa medicală, în condiţiile în care pacienţii sau
clienţii sunt vulnerabili din punct de vedere
emoţional, se simt singuri și, de cele mai multe ori,
speriaţi de ceea ce îi poate aștepta.

A3.1 Campanie de informare privind nevoile de instruire practică și beneficiile acesteia 



• Abilităţile medicului/asistentului de a explica, asculta şi
empatiza pot avea un efect profund asupra rezultatelor
de sănătate biologică şi funcţională, precum şi a
satisfacţiei pacientului în experienţa de îngrijire. Mai
mult, comunicarea dintre membrii echipei medicale
influenţează calitatea relaţiilor de muncă şi are un
impact profund asupra siguranţei pacienţilor.



• În munca de zi cu zi, comunicarea reprezintă mijlocul esențial
prin care asistentul medical culege informațiile relevante,
indispensabile adaptării actului profesional la nevoile
pacientului. În plus, beneficiile unei comunicări adecvate se
pot vedea în gradul mai ridicat de satisfacție al pacientului și în
schimbări pozitive la nivelul stării de sănătate. Pacienții care
beneficiază de o comunicare adecvată vor înțelege mai bine
problemele care îi afectează și măsurile care se iau pentru
recuperarea lor, fiind mai cooperanți și mai în măsură să
anunțe personalul atunci când ceva nu are efect sau când
starea lor se înrăutățește.



Buna comunicare ajută pacienţii să se simtă în largul 
lor

• Se știe că persoanele care au nevoie de asistenţă medicală
sau de servicii medicale de urgenţă devin îngrijorate,
anxioase, panicate, mai ales dacă, pe parcurs, starea de
sănătate se agravează ori se deteriorează. Acest lucru poate
conduce la stări de nesiguranţă, uneori de agresivitate. Fie că
este vorba de un simplu test de analize, de o nouă schemă de
tratament, uneori chiar de o urgenţă maximă, pacientul simte
nevoia să fie ajutat, înţeles dar, mai ales, să i se asigure
revenirea în zona de confort, dacă starea sa clinică se
agravează. O bună comunicare reduce factorii de stres
enumeraţi anterior, ajută pacientul să capete încredere în
staff-ul medical cu care intră în contact și îl face să se simtă în
largul lui.



Buna comunicare face ca pacienţii sau clienţii să se simtă valoroși și apreciaţi

• În sistemul ideal de asistenţă medicală, cel mai preţios
lucru pe care-l putem oferi altei persoane este timpul
alocat. Când vom demonstra că suntem pregătiţi să lăsăm
deoparte alte sarcini pentru a aloca timp suplimentar unui
pacient (uneori doar pentru a asculta, a înţelege sau a
încuraja!), vom comunica eficient cu acea persoană.
Posibilitatea de a comunica mai mult, mai bine, mai
eficient ne ajută să construim o relaţie directă cu pacienţii
noștri și ne ajută să-i evaluăm cât mai corect din punct de
vedere psihologic și medical.



• Asistenții medicali dețin, fără îndoială, o cantitate mare
de informații medicale și expertiză clinică, dar de cele
mai multe ori comunicarea ajunge să fie una dintre
provocările majore ale acestora. De aceea, învățarea și
dezvoltarea abilităților de a utiliza strategii eficiente de
comunicare în seviciile de asistență medicală sunt
necesare pentru a oferi cele mai bune îngrijiri posibile
pacientului, cu impact asupra stării de bine fizice și
psihice ale acestuia.



• De altfel, profesia de asistent medical, în funcție de
organizarea unei clinici sau a unui spital, este facilitatorul
comunicării și ghidul orientativ al pacientului, în absolut
toate direcțiile de care acesta are nevoie.

• In acest proces, comunicarea ca abilitate dobândită este
nu doar o însușire a asistentei medicale, ci o necesitate.
A ști cum și ce să comunici la timpul potrivit, este
esențial și are o importanță poate mai mare decât o
bănuim pe termen lung în dezvoltarea sistemului
medical din România.



• „A şti să asculţi este prima condiţie a unui dialog”.
Comunicarea reprezintă un ansamblu de cuvinte şi gesturi prin
intermediul cărora se transmit şi primesc mesaje. Ca proces
important în actul medical, comunicarea este un proces activ
de transmitere şi recepţionare de informaţii, în care cel puţin
unul dintre partenerii de comunicare trebuie să aibă abilităţi
de ascultare activă, înţelegere a mesajului şi de a răspunde
unor întrebări, interpretare a limbajului nonverbal, motivare a
interlocutorului pentru ca acesta să susţină conversaţia.



• Scopul comunicării medicale implică stabilirea relaţiei
terapeutice, înţelegerea perspectivei pacientului,
explorarea gândurilor şi emoţiilor acestuia şi ghidarea
acestuia în rezolvarea de probleme. Cadrele medicale
trebuie să se aproprie şi să-i cunoască mai bine pe
beneficiarii îngrijirilor, să ofere îngrijiri mai bune,
individualizate, complete şi continue. Altfel spus, ar fi de
preferat ca pacienţii să fie trataţi necondiţionat.



Filozofia îngrijirilor medicale centrate pe 

pacient are patru principii de bază:

• 1) comunicare deschisă și completă – cadrele medicale împărtășesc
pacientului, la timp, informații complete și obiective, într-un mod
care este încurajator și util pacientului, astfel încât acesta să poată
participa la luarea deciziilor medicale;

• 2) demnitate și respect – cadrele medicale îi asculta pe pacienți și iau
în calcul valorile, convingerile și preferințele acestora în luarea
deciziilor medicale;

• 3) participare – pacienții și familiile lor sunt încurajați și sprijiniți
pentru a participa în actul medical și deciziile pe care le implică;

• 4) colaborare – cadrele medicale, pacienții, familiile lor și conducerea
administrativă a unităților medicale colaborează pentru realizarea
unui act medical de înaltă calitate, eficacitate și eficiență.



Bibliografie

• DR.IUGA VIORICA Medic Primar Medicina Generalǎ şi Medicina de
Urgențǎ/ Asistent medical NEGOTEI ELENA – Comunicarea

• OAMGMAMR filiala Municipiului București - Modele ale comunicării
cu pacientul în asistența medicală

• Corina Vâlceanu - Comunicarea în asistenţa medicală

• Ph. Mihaela Gabor Naidin - Comunicarea în practica medicală.
Eficientizarea comunicării cu pacientul – o necesitate



• De câte ori v-ați gândit ce înseamnă cu adevărat grija față de un
pacient sau că îngrijirea presupune mai mult decât o tehnică
medicală?

• Comunicarea nu este doar o instruire a asistenților medicali, ci
apare ca o necesitate în viața profesională de zi cu zi. A ști să
comunici este un element esențial, iar ca asistent medical, cel mai
bine vei însuși acest lucru dacă vei cunoaște care principiile ce au
pus baza filozofiei de nursing.

Îndrumător practică elevi,
Balaci Daniela
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Asistenții medicali au grijă de ceilalți – asistenții medicali
își aleg profesia pentru a îmbunătăți sănătatea

persoanelor și a populațiilor. Este ceea ce trebuie să
facă,având la bază dinamica drepturilor umane și a 

justiției sociale.

12 Mai- Ziua Internațională a Asistenților Medicali Generaliști 
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Oficial, Ziua de 12 Mai a devenit Ziua Internaţională a Asistenţilor Medicali din întreaga lume, la iniţiativa

Consiliului Internaţional al Asistenţilor Medicali – creat în anul 1899, în cinstea zilei de naştere și pentru

omagierea fondatoarei primei şcoli laice de asistenți medicali din lume – Florence Nightingale.

Această inițiativă are în vedere recunoașterea activităților asistenților și moașelor din întreaga lume și

pledează pentru investiții sporite în această forță de muncă, precum și pentru îmbunătățirea condițiilor

de muncă, în educația și dezvoltarea profesională continuă.
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01Profesia de asistent medical are o tradiție puternică în

studierea factorilor determinanți ai sănătății.

Asistenții medicali răspund nevoilor de sănătate ale oamenilor din toate
mediile și pe toată durata vieții. Rolurile lor sunt fundamentale în realizarea
mandatelor globale cum ar fi acoperirea universală de sănătate și obiectivele
de dezvoltare durabilă.
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02 Activitatea asistenților medicali se desfășoară dincolo de 

limitele pereților unui spital și că are influență asupra bunăstării

țărilor și a lumii.

Factorii sociali și impactul acestora asupra sănătății nu sunt noțiuni noi
pentru profesia de asistent medical. De fapt, se află chiar în centrul profesiei.
Asistenții medicali au sarcina de a fi ambasadori și lideri în acest domeniu.
Această profesie se extinde mult dincolo de obiectivele legate de sănătate și
include acei determinanți cu impact asupra sănătății și bunăstării.
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03 Ingrijirea medicala administrata de asistentele medicale nu este

doar un remediu temporar, este vorba de o implicare continua si

intelegerea afectiunilor fiecarui pacient in parte.

Pe langa atentia medicala oferita pacientului, asistentul medical ajuta la

satisfacerea nevoilor lor emotionale, sociale si spirituale, avand posibilitatea sa

trateze intreaga persoana, trup si suflet.

Este nevoie de un anume tip de personalitate pentru a bifa aceste roluri, iar

acela este cel de asistent medical.
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Faptul ca pacientii isi pun viata in mainile celor care li acorda ingrijire, demonstreaza actul final de incredere. Meseria de 

asistent medical este una mare onoare, dar si cu multiple responsablitati. De la provocari de impacturi profunde in 

comunitati pe care le pot avea asistenii, aceasta meserie poate culege recompense toata viata.

Aceasta meserie necesita o pregatire intensiva si foarte multe ore de practica pentru ca, pana la urma,

asistentul medical este cel care supravegheaza si monitorizeaza progresele pacientului, iar in situatiile

critice, atunci cand medicul nu este disponibil, el este cel care are putere de decizie si poate interveni

pentru binele pacientului sau. Prin urmare trebuie sa fie pregatit in orice imprejurare.
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Profesia de asistent medical înseamnă o carieră bazată pe știință, pe

tehnologie, dar, mai ales, pe empatie, profesionalism, pe comunicare și

muncă în echipa pluridisciplinară și echitate în sănătate.

Asistenții medicali aduc o contribuție fundamentală la îndeplinirea obiectivelor naționale și

globale legate de o serie de priorități în materie de sănătate, printre care acoperirea

universală cu servicii de sănătate, sănătatea mintală și bolile netransmisibile, pregătirea și

reacția la situații de urgență, siguranța pacientului și furnizarea de îngrijiri integrate centrate

pe persoană, dar, mai ales acum, în pandemie, la îngrijirea pacienților infectați cu SARS-COV-2.

Asistenţii sunt, în numeroase situaţii, singurii profesionişti din domeniul sănătăţii accesibili

pentru mulţi oameni, în timpul vieţii lor. De cele mai multe ori, sunt singurii care asigură

asistenţă medicală pentru populaţia aflată în zone dezavantajate, desfăşurându-şi

activitatea în condiţii dificile şi într-un stres extrem

Ceea ce fac asistenții medicali în profesia lor implică multă pregătire, având în vedere

evoluția tehnologică din ultimii ani, care și-a pus amprenta și pe această activitate.。
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Meseria de asistent

medical este pe

primul loc în topul

celor mai căutate

joburi de viitor, cu 

437.000 de poziții

noi estimate până în

2026 și un salariu

mediu anual de 

74.000 euro, 

conform Biroului de 

Statistică a Forței de 

Muncă al UE.

Meseria de asistent medical este

atat de complexa, incat devine

esentiala pentru sistemul medical si

vine la pachet cu tone de satisfactii, 

recompense, oportunitati si

provocari. Majoritatea asistentilor au 

cel putin un lucru un comun: vor sa-i

ajute pe cei aflati in suferinta. Nu 

numai ca joaca un rol de ingrijitor in 

viata pacientilor, dar petrec timp

impreuna si, in anumite

circumstante, leaga prietenii de 

lunga durata, ajung sa stie lucruri

confidentiale despre pacienti si

devin consilierii lor de incredere.

CLICK ON ADD RELATED TITLE WORDS
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03 Nu uita că 

acum ai la 
îndemână cel mai 

mare avantaj –
tehnologia!

05

Încredere

Faptul ca pacientii isi pun viata in mainile celor care li acorda

ingrijire, demonstreaza actul final de incredere. Meseria de 

asistent medical este una mare onoare, dar si cu multiple 

responsablitati. De la provocari de impacturi profunde in 

comunitati pe care le pot avea asistenii, aceasta meserie

poate culege recompense toata viata.

Trăim în lumea în care aceasta face totul mai
accesibil. Profită de acest lucru! Participă la 
conferințe online, citește articole de specialitate, 
pe blog-uri sau canalele profesioniștilor și
urmărește video-uri populare și educative. 
Posibilitățile sunt infinite. .

04 Fii

eficient la 
locul de 
muncă

01Învățarea 

continuă este 
cheia către… 

succes!

Colaborarea și 
comunicarea

02

06
Oportunitati

07

Un ochi vigilent aruncat și la colegii cu mai multă

experiență te poate ajuta să te perfecționezi. Și

mai mult decât atât, comunicarea și învățarea

trebuie luate în considerare, atât pe plan orizontal

(între colegii de secție ori de departament), cât și

pe plan vertical (implicând superiorii – managerii

de secții ori de unitate). .

În domeniul medical, studiul nu se termină

niciodată. Tot timpul apar proceduri medicale

noi, echipamente și aparatură care ne necesită

atenția. Cercetarea sau, pur și simplu, studiul

sunt lucrurile care te pot ajuta să te dezvolți

profesional.

Asistentul medical poate sa lucreze in cabinete medicale

sau centre medicale. De asemenea, poate sa practice in

spitale sau clinici. Poate deveni formator si / sau expert

in examinare. Pentru asistentii medicali exista o

pregatire continua si avansata. Acestea sunt oferite de

carti si manuale, organizatii din lumea muncii, companii

farmaceutice si laboratoare specializate. Asistentul

medical poate deveni un paramedic, un tehnician in

analize biomedicale, in sala de operatie, cu pregatire

suplimentara etc. Dupa cum vedeti, meseria de asistent

medical este cat se poate de serioasa si este una care

va poate asigura un viitor extraordinar, plin de satisfactii

profesionale, cat si personale.

Domeniul asistenței medicale implică multe responsabilități. În fiecare
zi trebuie să fii atent și bine organizat atunci când e vorba de îngrijirea
pacienților și sarcinile administrative aferente. Pentru a reuși să le faci
pe toate trebuie să fii eficient. Organizarea timpului și crearea unei
rutini te-ar putea ajuta să aranjezi toate lucrurile cap coadă.



PPT模板下载：www.homeppt.com/moban/     行业PPT模板：www.homeppt.com/hangye/ 

节日PPT模板：www.homeppt.com/jieri /           PPT素材下载：www.homeppt.com/sucai/
PPT背景图片：www.homeppt.com/beij ing/      PPT图表下载：www.homeppt.com/tubiao/      

优秀PPT下载：www.homeppt.com/xiazai/        PPT教程： www.homeppt.com/powerpoint/      

Word教程： www.homeppt.com/word/              Excel教程：www.homeppt.com/excel/  

资料下载：www.homeppt.com/ziliao/                PPT课件下载：www.homeppt.com/kejian/ 

范文下载：www.homeppt.com/fanwen/             试卷下载：www.homeppt.com/shiti/  
教案下载：www.homeppt.com/jiaoan/  

字体下载：www.homeppt.com/ziti/

De ce vrei sa te faci asistent medical?

Vreau doar sa vad raspunsurile celorlalti.
Am auzit ca e usor sa termini o postliceala, vreau sa am o diploma usor.
Am pe "cineva" intr-un spital, o sa-mi gasesc usor un job dupa ce termin.
Am auzit ca e o meserie care se cauta in Europa.
Imi place sa ajut oamenii.

Nu stiu.
Parintii sau cunoscutii cred ca mi s-ar potrivi aceasta meserie
Sunt sigur(a) ca mi-ar placea sa fac aceasta meserie.
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Avantajul nr. 1: munca în echipă
În calitate de pacienți, poate că nu ne dăm seama, dar asistenții medicali lucrează

mereu în echipă. Și cu atât mai bine! În felul acesta, responsabilitatea este asumată

de către întregul personal. Munca în echipă permite mai ales ameliorarea serviciilor

de îngrijire oferite pacienților. Un centru de sănătate nu poate funcționa fără

solidaritate și ajutor reciproc între asistenți medicali, medici și asistenți sociali. Toți

acești profesioniști aspiră la același obiectiv: vindecarea pacienților și asigurarea

unor condiții optime de internare. Unde sunt mulți, puterea crește… Dar și

eficacitatea!

Avantajul nr. 2: relațiile interpersonale
Meseria de asistent medical est cel mai bun exemplu de activitate în care relațiile

interpresonale primează. Asistenții oferă pacienților nu doar îngrijire, ci și

ajutor, asistență și sprijin în momentele dificile și dureroase. De altfel, se întâmplă

de multe ori ca aceștia să lege legături strânse cu pacienții.

Avantajul nr. 3 : diversitatea la locul de muncă
Zilele de lucru ale asistenților medicali sunt lungi, dar de fiecare dată diferite. 

Într-adevăr, aceștia realizează diferite sarcini sau îngrijiri specifice: aplică

pansamente, administrează medicamente, pregătesc sălile de operație, 

prelevează sânge etc.. Pe lângă acestea, asistenții se ocupă de diverse sarcini

administrative. Cu alte cuvinte, buna comunicare dintre pacienți și echipa

medicală li se datorează lor.

AVANTAJELE UNEI CARIERE DE ASISTENT MEDICAL
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Îndrumător practică elevi/IPE5,
Alecsandru Delia Gabi
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PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146)

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020



PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146)

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Beneficiile stagiilor de pregătire practică

 Obţinerea unui loc de muncă după finalizarea

studiilor constituie o prioritate pentru orice

absolvent, fie el de nivel liceal, postliceal sau

profesional. În acest sens, competenţele de

specialitate definite la nivel academic trebuie să se

îmbine cu o serie de alte competenţe, de natura

celor privind cunoaşterea culturii organizaţionale,

responsabilitatea, dezvoltarea abilităţilor de muncă

în echipă şi de comunicare etc.
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Beneficiile stagiilor de pregătire practică

 practica reprezintă pentru elevi un cumul de 

experienţe şi de competenţe acumulate prin 

posibilitatea de interacțiune directă cu toți factorii 

care pot influenţa şi favoriza o viitoare integrare şi

activitate în cadrul unei firme în perspectiva unei 

angajări

 practica reprezintă un punct de reper important în 

activitatea de acumulare, consolidare şi actualizare 

a competenţelor funcţie de cerinţele pieţei muncii. 
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Beneficiile stagiilor de pregătire practică

Beneficii aduse elevilor:

 oferă posibilitatea de a interacţiona şi de a 

cunoaşte modul de funcţionare a unei firme 

 cunoașterea unor moduri diverse de gândire şi

de lucru

 creează premizele dezvoltării abilităţilor de a 

soluţiona probleme în mod creativ
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Beneficiile stagiilor de pregătire practică

Beneficii aduse elevilor:

 oferă posibilitatea asimilării de competenţe

cerute de către angajatori: muncă în echipă, 

comunicare eficientă, demonstrarea spiritului de 

iniţiativă; 

 pot să-şi ateste cunoştinţele profesionale 

dobândite în cadrul școlii 

 conştientizează nevoia de formare continuă 
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Beneficiile stagiilor de pregătire practică

Beneficii aduse elevilor:

 le dă posibilitatea să realizeze o mai bună 

cunoaştere a pieţei muncii prin informarea direct 

de la sursă

 au posibilitatea de a cunoaşte cerinţele şi nevoile 

unui post de lucru precum şi responsabilităţile pe 

care acesta le implică

 oferă viitorului absolvent ocazia să-şi creeze un 

portofoliu în perspectiva angajării viitoare
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Avantajele participării la implementarea

proiectului? 

 Veți beneficia de informații actualizate privind

evoluția în carieră în domeniul vostru de 

pregătire! 

 Veți beneficia de consiliere și orientare

profesională! 

 Veți avea oportunitatea participării la stagii de 

practică organizate în cadrul proiectului! 
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 Veți participa la diverse evenimente cu operatori 

economici din domeniul vostru de pregătire! 

• Veți participa la evenimente tip dezbatere -

ateliere de lucru mixte adulți-elevi

• Veți participa la evenimentul BURSA LOCURILOR 

DE MUNCĂ organizat în cadrul proiectului! 

• Elevii participanți la stagiile de practică în 

firmele de exercițiu înființate în proiect vor

participa la evenimentul,,Angajator pentru o zi”. 



/
PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146)

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

 Prin dezvoltarea şi crearea de parteneriate cu diverse

firme/companii/instituții în cadrul proiectului şi crearea astfel a

premizelor unei colaborări de durată, elevii sunt sprijiniţi în

realizarea unor stagii de practică eficiente, în cadrul unor firme

importante din domeniul de specialitate al acestora. Astfel, elevii

au posibilitatea de a cunoaşte nemijlocit cerinţele şi nevoile unui

post de lucru precum şi responsabilităţile pe care acesta le

implică. Firmele selectate ca şi parteneri creează condiţii propice

pentru desfăşurarea stagiilor de practică, înţelegând faptul că

acest exercițiu este unul care poate fundamenta pe termen lung şi

o eventuală angajare ulterioară.
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 Elevii beneficiază de asemenea, de la bun început, de toate

premizele necesare valorificării practice a competenţelor prin

temele propuse de către tutorii din firme şi validate de

responsabilii de practică din cadrul școlii, şi care respectă nivelul

de cunoștinţe ale acestora, funcţie de clasa sau anul de studiu

absolvit. În plus, pentru a facilita colaborarea dintre elevi şi

tutori, în scopul de a crea un cadru adecvat pentru învăţarea prin

practică, tutorii alocaţi în vederea asistării elevilor pe perioada

de derulare a practicii sunt sprijiniți de îndrumătorii de practică

angajați în proiect. Prin intermediul tutorilor, elevii beneficiază în

permanenţă de sprijin în familiarizarea cu mediul de lucru din

cadrul firmei dar şi cu mediul de afaceri în general.
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 În concluzie, se poate spune că efectuarea unui stagiu de practică

în cadrul unei firme oferă viitorului absolvent ocazia să-şi creeze

un portofoliu în perspectiva angajării viitoare.

Coordonator îndrumători practică,

Nițoi Leontina


